

# 一抹“志愿红” 温暖一座城

□记者 李瑞才

## 服务师生 留下笑容

本报讯 12月5日是国际志愿者日。在这个不能休息的“节日”里，全市4856支志愿服务组织84.9万名实名认证志愿者，坚持行走在志愿服务的道路上。志愿者常态化开展各种文明实践活动，用润物无声的爱心善举，默默践行着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，书写着“赠人玫瑰，手有余香”的动人故事。从“追寻光”到“散发光”，志愿者用实际行动擦亮城市幸福底色，绘就一幅幅壮丽的文明实践新画卷。

“从‘舍包待放’到‘繁花似锦’，从‘群模闪耀’到‘星火燎原’，从一城大爱到满城荣光……时代在变，但志愿精神永不过时。志愿服务，人人可为、处处可为，期待更多人加入到志愿服务队伍中，在奉献中感受爱与善的力量。”市文明办相关负责人介绍，近年来，我市坚持常态化引导广大志愿者开展“弘扬雷锋精神·汇聚志愿力量”志愿服务、“学雷锋我行动”暨“新时代文明实践推动周”等活动，广泛开展交通劝导、扶危济困、乡风文明等一系列倡导助人为乐、引领崇德向善的志愿服务活动，持续把温暖的志愿服务送到群众心坎上，让志愿服务更加贴心、达民意。

该负责人表示，十多年来，我市先后涌现出李灵、洪战辉、李高峰、马刚、陈国厂、张鹏程、张智博、王凯伟等一批道德模范、身边好人、平凡英雄，“周口英模群体”现象已是全国闻名。我市选树并精心培育的“三川护苗”“爱心粥屋”“黄寨大嫂”等已成为全省乃至全国影响范围较大的新时代文明实践志愿服务品牌。在孙彩云、王勇、申文慧等一批叫响全国的志愿服务先进个人的引领下，广大志愿者坚持传爱心、送温暖，服务家乡、奉献社会，乐当周口的宣传者、城市的建设者、文明的传递者，推动全市各类文明实践活动向制度化、常态化、品牌化发展，让爱与温暖加速循环，爱与被爱“双向奔赴”，让魅力周口从一城大爱到满城荣光。



12月4日，市文艺志愿者协会组织摄影志愿者到临港开发区颍上新城小学为孩子们和教师拍摄证件照，为他们记录美好瞬间。近年来，市文艺志愿者协会不断探索创新文化志愿服务模式，让“文艺种子”生根发芽。  
记者 沈湛 摄

## 义诊义剪活动进社区 贴心服务暖人心



义剪现场。

□记者 龚娜 文/图

本报讯 为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，12月5日，周口市民政事业发展中心、周口市三川社工义工服务中心、周口新华医院、周口市中视眼科医院在川汇区人和街街道太平社区幸福花开文苑小区，开展以“贡献志愿力量，创造美好生活”为主题的义诊义剪活动。

活动现场，医务人员耐心为居民讲解干眼症的预防知识，并为居民提供血压测量、听力检测、中医脉诊等健康服务。针对一些患有颈肩腰腿疼痛、骨质增生等疾病的居民，医务人员还为他们发放了膏药贴。

在义剪区，志愿者认真了解居民对发型的需求，仔细为他们修剪头发。志愿者精湛的手艺和热情的服务赢得居民的称赞。63岁的聂立昌理完头发后，非常满意，向志愿者表达了深深的谢意，并期望这样的活动能经常走进小区。

与此同时，志愿者还精心准备了精彩的文艺节目，给社区居民带来了欢乐和温暖。

## 贡献志愿力量 创造美好生活

□记者 王吉城 文/图

本报讯 为营造积极向上、无私奉献的志愿服务氛围，12月4日，市文明办、市妇联、市大铁牛巾帼志愿者联合会组织志愿者来到陈州街回族街道家和园社区，举办2024年周口市“12·5国际志愿者日”主题实践活动，以实际行动弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

活动还没开始，居民就提前来到现场排队等候。志愿者为居民提供免费缝衣服、理发、磨刀、体检等服务。这些看似平常的便民服务，带给居民的却是触手可及的幸福。

“您想留什么样的发型？”“头发留短些可以吗？”在理发区，志愿者手拿工具，耐心地询问老人的需求。伴随着“咔嚓、咔嚓”的声音，志愿者娴熟的理发技术和周到的服务，赢得大家一致好评。

在缝纫区，居民耐心地等候裁剪、缝补衣物。大家唠着家常，人群中不时传来爽朗的笑声。随着缝纫机“嗒嗒嗒”的声响，一件件旧衣物焕然一新。志愿者的暖心服务满足了居民的缝补需求，更在一针一线中让居民提升了获得感、幸福感。

“测量血压、检查口腔……志愿者真正为大家办了一件大好事。”“免费服务来到家门口，真方便！”“感谢志愿者的辛勤付出，我们要向志愿者学习。”居民纷纷表示，志愿者的服务，让他们觉得很暖心。

“志愿服务是社会文明进步的重要标志。志愿服务工作是最具活力、最接地气、最聚人气的阳光工程、民心工程。我们将秉承便民、利民、惠民的服务理念，继续组织开展形式多样的志愿服务活动，传递爱心和正能量。”志愿服务团队相关负责人表示。



志愿者为居民缝补衣物。